

关注全国生态日



白沙南叉河流域。李天平 摄



白沙茶园。袁琛 摄



陵水红树林国家湿地公园。袁琛 摄



五指山毛阳镇牙胡梯田。孟志军 摄



文昌东郊椰林。张茂 摄

绿水青山
美丽海南

编者按

8月15日是全国生态日,今年主题是“绿水青山就是金山银山”。今年也是“绿水青山就是金山银山”理念提出二十周年,本期地理海南,看海南如何留住绿水青山,用绿色发展换来金山银山。



琼乐高速琼中段。李天平 摄

晨雾中的白沙黎族自治县万亩茶园,茶香氤氲,绿美宜人,热带雨林的生态绿韵,溪流映着蝶影,仿佛步入一幅生动的山水画卷。

白沙茶园分布在70万年前陨石坑及其周围,坑内土壤富含矿物元素,加之热带雨林气候的滋养,高山云雾缭绕,成就了独特的生态环境。不仅如此,茶园的生态系统丰富多样,为众多动植物提供了栖息和繁衍的场所,在茶园中,常常能看到各种鸟类穿梭其中,捕食害虫,维持着生态系统的平衡。

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。

以往,海水养殖的传统模式在一定程度上会给海洋生态环境带来压力,陵水充分发挥自身资源优势,全力打造特色“海上生态粮仓”。目前,陵水已建成投用国内首个黄鳍金枪鱼养殖示范基地,让这些顶级美味加速从远洋“游”向你的餐桌。

好的生态,不仅能孕育好的产品,也是好的旅游产品。

驱车行驶在琼乐高速路上,宛如置身百里画廊,路两旁层峦叠翠,云雾与远山相守相望,路、桥、隧道与树林、田野、江水、湖泊等沿途景致和谐相融,浑然一体,堪称“海南最美高速公路”。

人不负青山,青山定不负人。

如今的海南,天空愈发湛蓝,葱郁的森林、清新的空气、清洁的水源变成一个个流动的生态产品,良好生态环境是最普惠的民生福祉。

实践充分证明,绿水青山与金山银山是相互成就、双向转化的。只有坚持生态优先、绿色发展,才能实现经济与生态的和谐共生。



分享本版内容请扫二维码
(见报当日8时更新)

总策划:牛晓民
执行策划:曹健 张杰 于伟慧
统筹:王凯 宋国强 陈彬
文案/主编:吴维杨
版式设计:张少华 孙发强
检校:张媚 陈伊蕾

海南日报新媒体视觉中心 海南省图片社 联合出品



三亚蜈支洲岛海洋牧场。武威 摄